

«Η ΑΝΤΗΡΙΔΑ»

Από τον
Ιγνάτιο Καίτεζιδη*



Αν ανατρέξει κάποιος στο λεξικό για τη σημασία της λέξης «αντηρίδα», θα βρει πως είναι μια κατασκευή που μπαίνει ως υποστήριγμα σε ένα οικοδόμημα. Δεν θα μπορούσε να υπάρχει πιο εύστοχος **παράλληλισμός** για το κοινωνικό έργο της εθελοντικής **οργάνωσης των φίλων του Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου»**. Πρόκειται ακριβώς για μία εθελοντική πρωτοβουλία **υψηλής αξίας**, όπως και το συνολικό έργο παροχής υπηρεσιών υγείας των μεγάλων ευεργετών αδελφών Νικολάου και Λεωνίδα Παπαγεωργίου. Μια πρωτοβουλία που στηρίζει ένα **οικοδόμημα** που λέγεται **ελληνική κοινωνία**. Με κέντρο το Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου», τους εργαζομένους, τους ασθενείς και τους ανθρώπους τους. Αλλά και με παρουσία στον χώρο του εθελοντισμού, στην τοπική κοινωνία, όπου υπάρχει ανθρώπινη ανάγκη.

Αυτή την **ΑΝΤΗΡΙΔΑ** στηρίζαμε πριν από λίγες μέρες δήμος και κάτοικοι, με τις δικές μας δυνάμεις, **παράδοχως** τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» για να διευκολύνουμε το έργο της. Γιατί νιώσαμε πως αξίζει **να είμαστε συμμετοχικοί** στην προσπάθειά της, που είναι καθημερινή και αθέατη. Όπως είναι κάθε αγώνας που έχει αξίες. Και είναι πραγματικά θαυμάσιο που στον

Η μεγάλη αξία της προσφοράς στον πλησίον και οι οργανώσεις των εθελοντών

έκτο χρόνο από το ξεκίνημά της η **ΑΝΤΗΡΙΔΑ** έχει να επιδείξει ένα τόσο **μεγάλο κοινωνικό έργο** και μια συγκινητική συμμετοχή ανθρώπων και χορηγών. Αντηρίδες **υπάρχουν** σήμερα σε ολόκληρη την ελληνική κοινωνία. Με άλλα

ονόματα και με άλλους ανθρώπους.

Αλλά με την ίδια πάντοτε αποστολή και τις **ίδιες αξίες**: την προσφορά στον συνάνθρωπο, τη στήριξη στην ανάγκη. Αν κάποιος αναρωτιέται πώς μπορεί και επιβιώνει η ελληνική κοινωνία, **η απάντηση** βρίσκεται στις αντηρίδες και στο έργο τους. Στη **δύναμη χιλιάδων εθελοντών** που αποτελούν αντίβαρο σε μια «απούσα» Πολιτεία που δεν έχει **καμία πρόνοια** για τους απομάχους και τους αδυνάμους. Εθελοντές που καλύπτουν καθημερινά τα **κενά ενός ανήμπορου κράτους**, στην περίθαλψη, στη σίτιση, στην ένδυση, στη στέγη, αλλά κυρίως στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Εθελοντές χωρίς αμοιβή και ανταπόδοση, με δικά τους μέσα, διάθεση και **πίστη στην αξία της προσφοράς**. Όπως δηλαδή θα πρέπει να είμαστε όλοι μας.

Δε χρειάζεται να ψάξουμε πολύ για να βρούμε μια αντηρίδα. Μπορεί καθημερινά να περνάμε δίπλα της αδιάφοροι στον δρόμο για τη δουλειά μας. Ξεκινώντας πως πιο σημαντική από όλες τις δουλειές μας είναι **να είμαστε πρώτα άνθρωποι**. Να μπορούμε στον **απολογισμό** κάθε μέρας να μετρήσουμε πόση αγάπη και πόσο ενδιαφέρον προσφέραμε χωρίς να αμειφτούμε. Να δώσουμε λίγο από τον χρόνο μας και **πολλά από την ψυχή μας**.

Γιατί επιτυχία είναι, καθώς εμείς προχωράμε, να μην ξεμακραίνουν άνθρωποι που αφήνουμε πίσω μας. Σήμερα που περνάει η χώρα μας αυτή την κρίση είναι **ευκαιρία** να γράψουμε στην προσωπική μας σελίδα πως ανάμεσα σε όσα κάναμε **το πιο σπουδαίο** είναι πως ήμασταν μέλη σε μια αντηρίδα.

*Δημάρχος Πυλαίας - Χορτιάτη
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Θεσμών της ΚΕΔΕ